                            مراجعة الفصل الخامس ( الحسابات الكيميائية )
س1: ضع علامة (√) أمام العبارة الصحيحة و علامة (×) امام العبارة الخاطئة :-
1- تحدد كمية كل مادة متفاعلة كمية المادة الناتجة                            (      )
2- مجموع كتل المواد المتفاعلة مساوي لمجموع كتل المواد الناتجة        (     )
3- المادة الفائضة هي التي تحدد سير التفاعل وكمية المادة الناتجة          (     )
4- المردود الفعلي لأي تفاعل كيميائي أكبر من المردود النظري له         (     )
5- العامل المحفز مادة تزيد من سرعة التفاعل دون أن تستهلك             (     )
6- نسبة المردود المئوية احد طرق قياس فاعلية التفاعل الكيميائي          (     )
س2: اكتب المصطلح العلمي في المكان المناسب له :
1- كمية المادة الناتجة التي يتم الحصول عليها عمليا من التفاعل الكيميائي  (     )
2- نسبة المردود الفعلي إلي المردود النظري في صورة نسبة مئوية (    )
3- كتلة مول واحد من المادة بالجرام  (   )
4- المادة التي تحدد سير التفاعل و كمية المادة الناتجة (    )
5- المادة التي يتبقى جزء منها بعد انتهاء التفاعل الكيميائي  (    )
6- العملية التي يعاد فيها ترتيب ذرات مادة أو أكثر لإنتاج مواد جديدة (    )
س2 : اختر الاجابة الصحيحة مما بين الاقواس :-
1- تعتمد الحسابات الكيميائية على :
a.النسب المولية الثابتة                          c.قانون حفظ الكتلة
b.ثابت أفوجادروا                               d. قانون حفظ المادة
2- النسبة المولية لتفاعل البوتاسيوم مع البروم في المعادلة :
K  +  Br2                     KBr                                  
a.  2 : 1                                b.   1 : 2
                         .c  2 : 2                                 .d   3 : 2
3- المادة المحددة لتفاعل كبريت الهواء مع ملعقة من الفضة لتكون كبريتيد الفضة :
a. الكبريت                                             b. الفضة
  .cالهواء                                              .d    كبريتيد الفضة 
4-  يحتوي التفاعل الأتي علي عدد من المعاملات يساوي :
HgO                          Hg    +   O2                              
a. معاملان                               .b اربع معاملات
c. ست معاملات                           .dثماني معاملات
أسئلة متنوعة :-
☺ حدد أي الجمل الآتية غير صحيحة و أعد كتابتها :-
8P4        +        3S8                           8P4S3                          
1- يتفاعل (4) مول فوسفور P4 مع 1,5 مول من الكبريت S8  لتكوين (4) مول من ثلاثي كبريتيد رباعي الفوسفور P4S3
2- عند تفاعل (4) مول فوسفور P4 مع (4) مول كبريت S8 يكون الكبريت هو المادة المحددة للتفاعل
3- يتفاعل 6 مول فوسفور  P4مع 6 مول كبريت S8 لتكوين 1320 جرام من  P4S3
س3: أوجد حل المسائل الآتية :-
1- احسب كتلة كلوريد الصوديوم NaCL    المعروف بملح الطعام , الناتجة عن تفاعل 1,25 مول من غاز الكلور  CL2 بشده مع الصوديوم  Na  
                                                                                     NaCL = 58.5 g
2Na   +    CL2                 NaCL                                               
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2- يتفاعل الزنك مع اليود حسب المعادلة :                                      319.2 g =  ZnI2
Zn       +        I2                   ZnI2                                 
1- احسب المردود النظري إذا تفاعل 1,912 مول من الزنك  Zn  
2- احسب نسبة المردود المئوية إذا تم الحصول عمليا علي 515,6 جرام من يوديد الزنك ZnI2 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3- احسب كتلة الآمونيا الناتجة عن تفاعل 2,7 جرام من الهيدروجين مع كمية وافرة من النيتروجين حسب المعادلة :                    NH3 = 17g                                                                                                            
                                            2NH3               N2(g)                  3H2(g)    +                                             
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س4 : أكمل الفراغات الآتية بما يناسبها :-
1- يتفاعل عنصر الحديد Fe مع الأكسجين O2 بنسبة مولية .............
2- يستخدم بروميد البوتاسيوم  KBr ك ............. عند الكلاب والقطط 
3- ينتج عن احتراق غاز البروبان الذي يستخدم في التدفئة و طهو الطعام  ............. و..............
4- يحتوي تفاعل كيميائي علي عدد ( (nمن المواد يعطي عدد .............. من النسب المولية
5- المادة التي تستنفذ خلال التفاعل تسمي ............ و المادة المتبقية بعد انتهاء التفاعل تسمي ..........
6-  ...............  أكبر كمية من الناتج يمكن الحصول عليها من كمية المادة المتفاعلة
7-  ...............  كمية المادة الناتجة عند إجراء التفاعل الكيميائي عمليا 
8- يزيد العامل المحفز من سرعة التفاعل الكيميائي عن طريق تقليل ............ ليصل التفاعل لحالة .................

                        مراجعة الفصل السادس ( حالات المادة )
س1 : ضع علامة (√) أمام العبارة الصحيحة و علامة (×) أمام العبارة الخاطئة :-
1- تتكون الغازات من حجوم ذات جسيمات صغيرة (  )
2- تعد التصادمات بين جسيمات الغاز مرنة (  )
3- تفقد الطاقة الحركية لجسيمات الغاز نتيجة التصادم فيما بينها (  )
4- عدد ذرات غاز الكلور يساوي عدد ذرات الذهب في الحجم نفسه (   )
5- تعتمد سرعة انتشار الغازات علي كتلة الجسيمات (  )
6- الضغط الجوي عند المرتفعات أكبر مما هو عند سطح البحر  ( )
7- يكون البنزين روابط هيدروجينية بين جزيئاته (  )
8- الزجاج و المطاط من المواد الصلبة الغير متبلورة  (   )
9- تتكون المواد المتبلورة من وحدات متكررة و مرتبة في شكل هندسي منتظم (  )
10- يطفو الثلج علي سطح الماء لأنه أعلي كثافة (  )
11- المكعبات الصلبة من البنزين تغرق في البنزين السائل لأنه أقل كثافة (   )
12- يعد التوتر السطحي للسوائل مقياسا لقوي التجاذب بين الجسيمات (  )
13- اللزوجة مقياسا لمقاومة الغازات للانسياب والتدفق (  )
14- تصنف المواد الصلبة علي أنها موائع لقابليتها للانتشار ( )
15- عند ضغط غاز الهيدروجين H2 , تتجاذب جزيئاته بفعل قوي التشتت ( )
س2: تخير الإجابة صحيحة مما بين الأقواس:-
1- ........... من الخواص العامة للغازات 
التوتر السطحي                 اللزوجة 
التصادم المرن                   الشبكة البلورية
2- ............ من الخواص العامة للسوائل  
التصادم المرن                      اللزوجة
الكثافة المنخفضة                   الانضغاط
3- ............ من الخواص الفيزيائية للمواد الصلبة 
الحجم الثابت                             التوتر السطحي 
الانتشار                                       التدفق
4- ............ من وحدات قياس الضغط
تسلا                     أمبير
نيوتن                    باسكال
5- وجود كل من الكلور والفلور في الحالة الغازية يرجع إلي ........... بين الجزيئات
قوي التشتت                              قوي التنافر  
التوتر السطحي                           الرابطة الهيدروجينية
6- ................ من المواد الصلبة غير متبلورة 
الألماس                           ملح الطعام
الزجاج                            المطاط
7- ............. من المواد الخافضة للتوتر السطحي للماء
الزيوت                              الصابون
الهيليوم                              الفحم
8- .............. من تغيرات الحالة الفيزيائية الماصة للطاقة
الانصهار                           التجمد
الترسب                             التكاثف
9- .............. من المواد الصلبة المتبلورة
الجرافيت                          المطاط
البلاستيك                          الزجاج 
 س3: اكتب المصطلح العلمي الدال علي كل مما يأتي :-
1- التصادم الذي لا ينتج عنه فقد في الطاقة الحركية (  )
2- انتقال المواد من منطقة ذات تركيز عال إلي منطقة ذات تركيز منخفض ( )
3- القوة الواقعة علي وحدة المساحة  (  )
4- وزن عمود الهواء عند مستوي سطح البحر 
5- مقياس مقاومة السائل للتدفق و الانسياب (  )
6- الطاقة اللازمة لزيادة مساحة سطح السائل بمقدار معين (  )
7- قوي تجاذب ناشئة عن إزاحة مؤقتة في كثافة الإلكترونات للجسيمات (   )
8- أصغر ترتيب للذرات يحمل التماثل نفسه (    )
9- قوي تجاذب بين منطقتين مختلفتي الشحنة في الجزئ القطبي  (   ) 
10- وجود العنصر في أكثر من صورة للحالة الفيزيائية نفسها (  )
س4 : علل لما يأتي :-
1- تكوين سطح الماء بشكل هلالي في المخبار المدرج 
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
2- تكون سطح الزئبق علي صورة سطح محدب في المخبار المحدب
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
3- صعود السوائل بداخل الأنابيب الرفيعة 
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
4- استخدام الماء و الصابون لتنظيف الملابس وليس الماء وحده
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
5- تصنيف الغازات و السوائل علي أنها موائع
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
6- تستطيع بعض الحشرات و العناكب الوقوف علي سطح الماء
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
7- وجود كل من الفلور و الكلور في الحالة الغازية
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
8- ذوبان السكر في الماء
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
9- ارتفاع درجة غليان الماء إلي مائة درجة مئوية
..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................
10-  ينكس وعاء الماء عند جمع الغاز بإحلاله محل الماء
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
11- تقل لزوجة السوائل عند ارتفاع درجة الحرارة
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
12- انخفاض كثافة الغازات بمقارنتها بالمواد السائلة والصلبة
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
س5 : احسب المطلوب من المسائل الآتية:-

1- إذا كانت الكتلة المولية للامونيا هي 17 جم/مول والكتلة المولية لكوريد الهيدروجين هي 36  جم/مول,احسب نسبة معدل انتشارهما
..........................................................................................................................................................................................................................

2- احسب نسبة معدل التدفق لكل من النيتروجين  N2 و النيون  Ne 
..................................................................................................................................................................................................................................

3- احسب نسبة معدل الانتشار لكل من أول أكسيد الكربون و ثاني أكسيد الكربون
4- ..................................................................................................................................................................................................................................

5- احسب الضغط الجزئي لغاز الهيدروجين في خليط من غاز الهيدروجين, علما بأن الضغط الكلي 600 مم.زئبقي والضغط الجزئي للهيليوم يساوي 439 مم.زئبقي
..................................................................................................................................................................................................................................

6- أوجد الضغط الكلي لخليط غاز مكون من أربعة غازات بضغوط جزئية علي النحو التالي,
5 ك.ب , 4,56 ك.ب , 3,02 ك.ب , 1,2 ك.ب 

..........................................................................................................................................................................................................................................

7- احسب الضغط الجزئي لأحد الغازين المحصورين في وعاء إذا علمت أن الضغط الكلي
 1,2 ض.ج و الضغط الجزئي لأحدهما هو 0.75 ض.ج

.......................................................................................................................................................................................................................................... 
س6: أي الجزيئات الآتية يستطيع تكوين روابط هيدروجينية و أيها يحتوي على قوى التشتت فقط :
HCL                                 H2S                                     H2                         
H2O                                HI                                       HF                         
س7: أكمل الفراغات الآتية بما يناسبها :-

1- من الخصائص العامة للغازات .............,..............,...............,...............
2- يتناسب معدل تدفق الغازات ............ مع الجذر التربيعي للكتلة المولية 
3- يستخدم  ............  لقياس الضغط الجوي بينما يستخدم  ............  لقياس ضغط غاز محصور
4- من وحدات قياس الضغط  ......... , ............
5- الضغط الكلي لخليط من الغازات يساوي مجموع  ........... ...........  للغازات التي في الخليط
6- من أمثلة قوي الترابط الجزيئية .................. , .................. ومن أمثلة قوي الترابط بين الجزيئية ..................... ,.......................
7- تصنف الغازات و السوائل علي أنها ............... لقابليتها للإنسيات و الانتشار
8- من العوامل المؤثرة علي لزوجة السوائل .................,.....................,.....................
9- تصنف المواد الصلبة إلي .....................,....................
10- ......................,..................... من تغيرات الحالة الفيزيائية الطاردة للحرارة
11- ......................,..................... من تغيرات الحالة الفيزيائية الماصة للحرارة
                            مراجعة الفصل السابع ( الغازات )

س1 : ضع علامة (√) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (×) أمام العبارة الخاطئة :
1- يزداد حجم مقدار محدد من الغاز مع زيادة الضغط (   )
2- الصفر المطلق هو درجة الحرارة التي تكون عندها طاقة الذرات اقل ما يمكن (   )
3- يزداد حجم مقدار محدد من الغاز مع زيادة درجة الحرارة عند ثبوت الضغط (   )
4- يزداد ضغط مقدار محدد من الغاز مع زيادة درجة الحرارة هند ثبوت الحجم (  )
5- الغاز الأقل كثافة يحل محل الغاز الأكثر كثافة (  )
6- إطفاء الحريق يتم بتغطية الحريق بغاز أكثر كثافة لمنع الأكسجين من الوصول (   )
7- القانون العام للغازات ينطبق علي الغازات المثالية فقط (  )
8- الحجوم المتساوية من الغازات تحتوي علي العدد نفسه من الجسيمات (  )
9- تسلك الغازات القطبية سلوك الغاز المثالي  (   )
10- تعمل زيادة الضغط و انخفاض درجات الحرارة إلي تحويل الغازات لسائل (   )
س2 : اختر مما بين الأقواس :-

1- يقاس الحجم بوحدات  
مول                                  تور

سيليزيوس                           لتر

2- يقاس الضغط بوحدات
كلفن                              نيوتن.م-2    

مول                                  سم3

3- يقاس مقدار كمية الغاز ب
سيليزيوس                             بار

مول                                    م3

4- تقاس درجة حرارة الغازات ب
لتر                                         مول

كلفن                                        مم.زئبق
س3 : احسب المطلوب من المسائل الآتية :

1- اذا كان حجم غاز عند ضغط 99 ك.ب هو 300 ملتر ,أصبح الضغط 188 ك.ب فما الحجم الجديد ؟

..........................................................................................................................................................................................................................................2- اذا كان ضغط عينة من غاز الهيليوم في إناء حجمه 1 لتر هو 0,988 فما مقدار ضغط هذه العينة اذا نقلت الي وعاء حجمه 2 لتر؟

..........................................................................................................................................................................................................................................

3- اذا انخفضت درجة الحرارة السيليزية لعينة من الغاز حجمها 3 لتر من 80 س° إلي 30 س° 

فما حجم الجديد للغاز ؟

..........................................................................................................................................................................................................................................4- اذا كان ضغط إطار سيارة 1,88 ض.ج عند درجة الحرارة 250 س° فكم يكون الضغط اذا ارتفعت درجة الحرارة إلي 370 س°
..........................................................................................................................................................................................................................................

5- اذا كان حجم كمية من غاز ما تحت ضغط 110 ك.ب , ودرجة حرارة 30 س° يساوي 2 لتر وارتفعت درجة الحرارة إلي 80 س° , وزاد الضغط وأصبح 440 ك.ب , فما مقدار الحجم الجديد ؟

..........................................................................................................................................................................................................................................6- ما حجم الوعاء اللازم لاحتواء 0,0459 من غاز النيتروجين N2  في الظروف المعيارية  STP ؟

..........................................................................................................................................................................................................................................

7- احسب الحجم الذي تشغله كتلة مقدارها 4,5 كجم من غاز الاثيلين  C2H4في الظروف القياسية STP ؟

..........................................................................................................................................................................................................................................

8- ما درجة حرارة 2,49 مول من الغز الموجود في إناء سعته 1 لتر, وتحت ضغط مقداره

 143 ك.ب؟
..........................................................................................................................................................................................................................................

9- احسب حجم 0,323 لتر من غاز عند درجة حرارة 256 ك° وضغط جوي مقداره 0,9 ض.ج

..........................................................................................................................................................................................................................................

10- اذا كان ضغط غاز حجمه 0,44 لتر يساوي 3,81 ض.ج عند درجة حرارة 25 س° ,

 فما عدد مولات الغاز ؟ 
..........................................................................................................................................................................................................................................11- عند تسخين كربونات الكالسيوم  CaCO3 تتحلل لتكون أكسيد الكالسيوم الصلب CaO و غاز ثاني أكسيد الكربون  ِCO2 ما عدد لترات ثاني أكسيد الكربون CO2 التي تتكون عند الظروف المعيارية إذا تحلل 2,38 كجم من كربونات الكالسيوم تماماً ؟

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................     
.....................................................................................................................
س4 : أكمل الفراغات الآتية بما يناسبها : 
1- حجم مقدار محدد من غاز يتناسب .............. مع الضغط الواقع عليه عند ثبوت درجة حرارته 
2- يمثل ................علي تدريج كلفن اقل قيمة ممكنة تكون عندها طاقة الذرات اقل ما يمكن
3- ضغط مقدار محدد من الغاز يتناسب .............. مع درجة الحرارة المطلقة عند ثبوت الحجم
4- ............. لغاز هو الحجم الذي يشغله 1 مول منه عند درجة حرارة  صفر س° 
وضغط 1 ض.ج
5- لا تسلك الغازات ........... سلوك الغازات المثالية
6- عند ......... الضغط  أو ..........  درجات الحرارة بشكل كاف يتكاثف الغاز ويتحول إلي سائل        

                          مراجعة الفصل الثامن ( الهيدروكربونات )
س1: ضع علامة (√) أمام العبارة الصحيحة و علامة (×) أمام العبارة الخاطئة :

1- تحضير المركبات العضوية يحتاج إلي قوة حيوية (    )
2- المركبات العضوية تحتوي جميعها علي عنصر الكربون (  )
3- التكسير الحراري عملية تتم في وجود الأكسجين  ( )
4- الهيدروكربونات المشبعة تحتوي علي روابط تساهمية أحادية (  ) 
5- الهيدروكربونات الغير مشبعة تحتوي علي روابط ثنائية و ثلاثية (  )
6- يمكن فصل النفط إلي مكوناته عن طريق عملية التقطير التجزيئ ( )
7- المصدران الرئيسيان الهيدروكربونات هما النفط و الغاز الطبيعي ( )
8- يستخدم الكيروسين في الانارة و تشحيم الالات (   )
9-  يعتبر البيوتان و الأيزوبيوتان متشكلات الفراغية (   )
10- الالكينات غير نشطة كيميائيا  (  )
11- الالكانات مواد عضوية غير قطبية (   )
12- يعد الميثان المكون الرئيسي للغاز الطبيعي  (  )
13- الالكانات الحلقية تحتوي علي عدد ذرات هيدروجين أكثر من مثيلاتها الغير الحلقية ( )
14- الالكاينات تحتوي علي روابط تساهمية ثنائية بين ذرات الكربون (  )
15- الالكينات تحتوي علي روابط تساهمية ثلاثية بين ذرات الكربون ( )
16- المتشكلات هي اثنان أو أكثر من المركبات ,لها الصيغة الجزيئية نفسها ( )
17- يطلق علي المركبات العضوية الحلقية مركبات أروماتية ( )
18- يحتوي البنزين علي أزواج الكترونات غير متمركزة (  )
19- البنزين غير نشط كيميائياً على الرغم من احتوائه على روابط ثنائية ( )
20- البنزوبيرين مادة مسببة للسرطان و توجد في السناج و دخان السجائر 
وعوادم السيارات ( ) 

س2: اذكر استخداماً واحداً لكل مما يأتي :

1- الميثان
........................................................................................ 
2- التقطير التجزيئي
........................................................................................ 
3- التكسير الحراري
........................................................................................
4- الكيروسين
........................................................................................
5- الجازولين
........................................................................................
6- البيوتان
.................................................................................................... 
7- الأيزوبيوتان
.....................................................................................................

8- الهكسان الحلقي
.....................................................................................................
9- الايثين
.............................................................................................................
10- الاسيتلين
.............................................................................................................
11- النفثالين
.................................................................................................................
12- الزايلين
.................................................................................................................
13- الأنثراسين
.................................................................................................................
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